

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 14 septembrie 2022, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 462 din 7 septembrie 2022. La ședință au fost prezenți toți consilierii locali. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din 31 august 2022;
2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:
  - 1)-proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Moroeni pe trimestrul III – 2022;
  - 2)-proiect de hotărâre privind aprobarea taxelor și impozitelor locale începând cu anul 2023;
  - 3)-proiect de hotărâre privind acceptarea unei oferte de donație a unui imobil – teren, situat în comuna Moroeni, satul Dobrești, punctul „Lăptici”;
  - 4)-proiect de hotărâre privind aprobarea schimbării titularului contractului de concesiune nr. 2 din 4.01.1999 încheiat între Consiliul Local al Comunei Moroeni, în calitate de concedent și domnul Dinculescu Nicolae, în calitate de concesionar;
  - 5)-proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local al Comunei Moroeni în Consiliul de Administrație și în Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității constituite în cadrul Școlii Gimnaziale „Ion Ciorănescu” din Moroeni

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi, cu mențiunea că dorește suplimentarea acesteia cu încă un proiect de hotărâre – privind stabilirea salariilor de bază și a coeficienților de ierarhizare pentru funcțiile publice și funcțiile contractuale din cadrul aparatului propriu de specialitate al Primarului Comunei Moroeni, județul Dâmbovița, începând cu luna octombrie 2022, despre care secretarul general al comunei va detalia la momentul dezbaterii. De asemenea, domnul primar spune că la ședință va participa doamna Marinoiu Gisle – de la contabilitate, dar și domnul Laurențiu Roșu din partea Agenției Naționale a Zonei Montane – Oficiul de Dezvoltare Montană Runcu.

Supusă la vot, ordinea de zi completată, este aprobată de către 11 consilieri locali – existând și 4 „abțineri” – Marcu Constantin, Andreoiu Ioana, Popa Oana – Petruța și Ciorobea Ion. După aprobarea ordinea de zi, domnul primar propune să se dea cuvântul domnului Laurențiu Roșu din partea Agenției Naționale a Zonei Montane – Oficiul de Dezvoltare Montană Runcu, care are mai

multe informații de oferit crescătorilor de animale din comună. Propunerea domnului primar a întrunit unanimitatea, astfel că s-a dat cuvântul invitatului.

Domnul Laurențiu Roșu a spus că în perioada 31 octombrie – 31 decembrie 2022 există o sesiune de depunere și semnare de proiecte prin care se alocă fonduri de sprijin guvernamentale pentru fermierii din zona montană, în baza Legii muntelui – nr. 197/2018, existând și unele condiții prin care fermierii trebuie să dețină un contract pe terenul respectiv, sau un act de proprietate și un plan cadastral, urmând ca fondurile să fie prevăzute în bugetul din anul 2023. Invitatul a spus că se alocă circa 19 miliarde lei vechi pentru o fabrică de procesare de lapte, circa 3 miliarde de lei vechi pentru o stână, circa 5 miliarde de lei vechi pentru o fabrică de colectare și prelucrare fructe de pădure, precizând detalii pot fi găsite pe site-ul agenției [azm.gov.ro](http://azm.gov.ro). Invitatul a ținut să facă cunoscut numărul său de telefon pentru cei interesați și să precizeze că legătura se va ține prin intermediul primăriei, în cazul în care se dorește demararea de proiecte și accesarea de fonduri, după care a părăsit lucrările ședinței.

Între timp la ședință a venit și domnul Bănescu Florin – președintele Asociației Crescătorilor de Animale „Bujorul de Munte” din Moroeni, care transmite, în direct, pe facebook, lucrările ședinței.

Domnul Voicu Decebal a spus că nu dorește să fie filmat și nu este de acord ca domnul Bănescu să filmeze lucrările ședinței, întrebând dacă este legal ceea ce face domnul Bănescu.

Secretarul general al comunei spune că legislația este neclară, având în vedere ce se întâmplă și prin parlament, când domnul George Simion face ce dorește, însă știe sigur că filmarea funcționarilor nu este permisă în timpul serviciului.

Domnul primar îi reproșează domnului Bănescu că a lipsit tocmai de la informarea privind sprijinul fermierilor din zona montană și vine doar ca să facă transmisiuni în direct, pe facebook.

Domnul Bănescu Florin spune că vine la ședință când poate, când îi permite programul și dorește răspunsurile la întrebările adresate domnului primar în ședința anterioară, precizând că va pleca de la ședință dacă primește aceste răspunsuri pe loc.

Domnul primar a spus că o să-i dea răspunsurile când dorește, poate la punctul al treilea al ordinei de zi.

Doamna Andreoiu Ioana spune că ceea ce afirmă domnul primar este o sfidare la adresa cetățeanului din comună și că alte primării transmit în direct lucrările ședinței, în timp ce la noi se interzice accesul comunității la ceea ce se dezbate în Consiliu.

Domnul președinte de ședință a luat cuvântul și a propus începerea ședinței cu primul punct – citirea procesului verbal al ședinței anterioare din data de 31 august 2022.

Secretarul general al comunei a citit procesul verbal al ședinței ordinare anterioare, din data de 28 iulie 2022. După citirea sa, domnul Coțofană Ionuț a solicitat să se facă unele completări cu privire la cele stipulate de dumnealui, privind „necesitatea semnalizării intersecției cu podul din zona Glava”. După această completare, procesul verbal a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii locali.

Domnul președinte de ședință a propus trecerea la punctul al doilea al ordinei de zi – analiza și dezbateră proiectelor de hotărâre.

Primul proiect de hotărâre analizat, a fost cel privind rectificarea bugetului local al Comunei Moroeni, pe trimestrul III – 2022. Doamna contabil – Gisle Marinoiu, a precizat că proiectul de rectificare vizează, la partea de venituri, banii primiți de la A.N.A.F. pentru școală – 249 mii lei pentru burse școlare, 20 mii lei – cheluieli materiale și se ia suma de 6 mii lei, din trimestrul IV, privind drepturile copiilor cu cerințe educaționale speciale integrați în învățământul de masă – CES, având în vedere că sunt bani suficienți la acest capitol, până la sfârșitul anului. De asemenea, s-a primit de la A.F.I.R. suma de 263 mii lei pentru obiectivul de investiții – „Înființare centru de zi pentru persoane vârstnice”.

Domnul Marcu Constantin întreabă dacă mai au să dea cei de la A.F.I.R. bani către primărie pentru această investiție, iar doamna contabil spune că mai sunt bani de primit dar trebuie să mai depunem documente justificative.

Doamna contabil spune că rectificarea de buget vizează și restituirea din bugetul local al comunei Moroeni a sumei de 1.050.682,82 lei – avans încasat de la A.F.I.R. în data de 12.04.2018 (în cont 433100 – suma de 172.515,23 lei și cont 480401 – suma de 878.25,59 lei), pentru proiectul „Reabilitare și modernizare unitate de învățământ preșcolar Grădinița Moroeni”, în urma adresei nr. 5.194 din 5.09.2022 emisă de Centrul Regional pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 3 Sud Muntenia (CFFIR 3), în baza Notificării de neacceptare a modificărilor la contractul de finanțare prin act adițional pentru proiectul anterior menționat. Doamna contabil precizează că a restituit această sumă, pentru care aveam un termen de 5 zile lucrătoare, cu o zi înainte de data ședinței, pentru că nimeni nu a știut cum se face o restituire de fonduri către A.F.I.R., nemaifiind astfel de situații.

Doamna Andreoiu Ioana o întreabă pe doamna contabil dacă mai sunt de restituit și alte sume către A.F.I.R., iar doamna contabil spune că, până în prezent doar această notificare a venit.

Doamna Andreoiu Ioana revine și o întreabă pe doamna contabil dacă persoanele care au luat bani pentru că au lucrat cu fonduri europene – bonificație la salariu, în speță domnul primar și domnul viceprimar, au de dat bani înapoi dacă proiectul nu a fost finalizat.

Doamna contabil spune că nu știe să răspundă la această întrebare.

Domnul primar spune că nu mai sunt de dat alți bani înapoi, dânsul având în derulare și alte contracte pe fonduri europene pentru care nu a luat bonificația la salariu. De asemenea, domnul primar spune că primăria rămâne cu studiul de fezabilitate pentru acest proiect și se va face o asociere cu Consiliul Județean Dâmbovița pentru realizarea acestei investiții, sau se va depune din nou pe o axă de finanțare.

Doamna contabil precizează că față de proiectul inițial există și o modificare prin care se virează fonduri de la un capitol la alt capitol în cadrul secțiunii de dezvoltare, luându-se cei 130 mii lei de la obiectivul de investiții „Zid de sprijin – Valea Albilor” și mutându-se la obiectivul „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Școală Gimnazială – „Ion Ciorănescu” comuna Moroeni, județul Dâmbovița”.

Domnul primar precizează că a dorit această modificare bugetară pentru a se aloca fondurile la obiectivele unde se lucrează.

Doamna Chițescu Diana – Elena spune că trebuie să se țină cont și de necesitatea realizării unor astfel de obiective, cum este un zid de sprijin.

Nu au fost luări de cuvânt cu privire la acest proiect, astfel că a fost supus votului inclusiv, cu modificările precizate de către doamna contabil și aprobat de către 12 consilieri locali, devenind **hotărârea nr. 75 din 14 septembrie 2022** privind rectificarea bugetului local al Comunei Moroeni pe trimestrul III – 2022. Cu privire la acest proiect au existat și trei „abțineri” – a doamnei Andreoiu Ioana și a domnilor Ciorobea Ion și Marcu Constantin.

Al doilea proiect analizat a fost cel privind aprobarea taxelor și impozitelor locale începând cu anul 2023. Cu privire la acest proiect de hotărâre au existat următoarele luări de cuvânt.

Domnul primar a dat citire modificărilor intervenite față de taxele și impozitele din anul în curs, precizând că sunt foarte puține modificări.

Secretarul general al comunei a precizat că până la sfârșitul anului sigur va mai exista o hotărâre de aprobare a taxelor și impozitelor locale pentru anul 2023, pentru că cea prezentată spre adoptare, în forma actuală, nu se poate aplica, oferind și motivele pentru care nu se poate aplica.

Președintele de ședință, având în vedere că nu au fost solicitate alte intervenții cu privire la cele stipulate în proiect, l-a supus votului, după citirea rapoartelor de avizare favorabile, el fiind înșușit prin vot de către 11 consilieri locali, devenind **hotărârea nr. 76 din 14 septembrie 2022**

privind aprobarea taxelor și impozitelor locale începând cu anul 2023. Cu privire la acest proiect au existat și 4 „abțineri” – Marcu Constantin, Andreoiu Ioana, Popa Oana – Petruța și Ciorobea Ion.

Următorul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind acceptarea unei oferte de donație a unui imobil – teren, situat în comuna Moroeni, satul Dobrești, punctul „Lăptici”. Domnul primar a oferit explicațiile necesare cu privire la acest proiect, după care au urmat interpelările.

Doamna Andreoiu Ioana a întrebat dacă este mai bine pentru primărie să accepte această donație.

Domnul primar răspunde afirmativ, precizând că utilitățile, care se vor aduce de către investitorul din zonă, se vor face pe acest drum care urmează să fie prins în patrimoniul public al comunei. Domnul primar spune că primăria nu contribuie la amenajarea acestui drum prin alocarea de fonduri.

Nu au fost alte luări de cuvânt cu privire la acest proiect, astfel că a fost supus votului și aprobat de către toți consilierii locali, devenind **hotărârea nr. 77 din 14 septembrie 2022** privind acceptarea unei oferte de donație a unui imobil – teren, situat în comuna Moroeni, satul Dobrești, punctul „Lăptici”.

A urmat proiectul de hotărâre privind aprobarea schimbării titularului contractului de concesiune nr. 2 din 4.01.1999 încheiat între Consiliul Local al Comunei Moroeni, în calitate de concedent și domnul Dinculescu Nicolae, în calitate de concesionar. Secretarul general al comunei a oferit explicațiile cu privire la acest proiect, precizând că se așteaptă și o eventuală contestație de la Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița, cu privire la legalitatea acestui proiect, având în vedere că nu există un act de vânzare cumpărare privind construcția edificată în urma încheierii contractului de concesiune inițial din anul 1999.

Domnul președinte de ședință, pentru că nu au fost intervenții cu privire la proiectul supus dezbaterii, l-a supus votului, iar acesta a fost aprobat de către toți consilierii locali, devenind **hotărârea nr. 78 din 14 septembrie 2022** privind aprobarea schimbării titularului contractului de concesiune nr. 2 din 4.01.1999 încheiat între Consiliul Local al Comunei Moroeni, în calitate de concedent și domnul Dinculescu Nicolae, în calitate de concesionar.

Următorul proiect de hotărâre supus dezbaterii a fost cel privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local al Comunei Moroeni în Consiliul de Administrație și în Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității constituite în cadrul Școlii Gimnaziale „Ion Ciorănescu” din Moroeni. Cu privire la acesta au fost următoarele propuneri:

- pentru cele două locuri în Consiliul de administrație al Școlii:
- doamna Chișescu Maria l-a propus pe domnul Voicu Decebal;
- domnul Stancu Marian l-a propus pe domnul Aldulea Mihai – Marian;
- doamna Andreoiu Ioana l-a propus pe domnul Marcu Constantin. Prin vot secret, au fost desemnați în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale „Ion Ciorănescu” din Moroeni, domnul Voicu Decebal (cu 4 abțineri – Marcu Constantin, Popa Oana – Petruța, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion, iar restul consilierilor „pentru”) și domnul Aldulea Mihai – Marian (cu 4 abțineri – Popa Oana – Petruța, Marcu Constantin, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion, iar restul consilierilor „pentru”), domnul Marcu Constantin întrunind doar 5 voturi „pentru” (Popa Oana – Petruța, Marcu Constantin, Andreoiu Ioana, Chișescu Diana – Elena și Ciorobea Ion, iar restul consilierilor votând „împotriva”). Pentru Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității, a existat o singură propunere, doamna Popa Monica indicându-l pe domnul Nedelcu Nicolae, care a fost ales în această comisie cu 4 abțineri – Popa Oana – Petruța, Marcu Constantin, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion, iar restul consilierilor „pentru”. Proiectul în întregime a fost supus votului, iar cu 4 abțineri – Popa Oana – Petruța, Marcu Constantin, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion, iar restul consilierilor „pentru”, a fost adoptată **hotărârea nr. 79 din 14 septembrie 2022** privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local al Comunei Moroeni în Consiliul de Administrație și în Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității constituite în cadrul Școlii Gimnaziale „Ion Ciorănescu” din Moroeni.

Ultimul proiect de hotărâre supus dezbaterii a fost cel privind stabilirea salariilor de bază și a coeficienților de ierarhizare pentru funcțiile publice și funcțiile contractuale din cadrul aparatului propriu de specialitate al Primarului Comunei Moroeni, județul Dâmbovița, începând cu luna octombrie 2022.

Secretarul general al comunei a oferit detaliile privind acest proiect de hotărâre, răspunzând inclusiv clarificărilor solicitate de către doamna Chițescu Maria.

Doamna Andreoiu Ioana întreabă dacă urmează ca domnul primar să-și angajeze consilier personal.

Domnul primar îi răspunde că va vedea dacă își angajează consilier personal la momentul potrivit.

Domnul președinte de ședință, pentru că nu au mai fost intervenții cu privire la proiectul supus dezbaterii, l-a supus votului, iar acesta a fost aprobat de către 10 consilieri locali, abținându-se de la vot doamnele Andreoiu Ioana, Popa Oana – Petruța, Chițescu Diana – Elena și domniile Ciorobea Ion și Marcu Constantin și devenind **hotărârea nr. 80 din 14 septembrie 2022** privind stabilirea salariilor de bază și a coeficienților de ierarhizare pentru funcțiile publice și funcțiile contractuale din cadrul aparatului propriu de specialitate al Primarului Comunei Moroeni, județul Dâmbovița, începând cu luna octombrie 2022.

La punctul al treilea al ordinei de zi – probleme diverse, au fost următoarele luări de cuvânt:

Domnul primar a fost întrebat dacă s-au prevăzut fonduri pentru pentru casarea mașinilor mai vechi de 15 ani – câte 1.500 de lei pentru fiecare mașină, program derulat împreună cu cei de Fondul pentru Mediu, răspunzând că nu s-au prevăzut fonduri, pentru că este prematur, nu s-au aprobat normele de aplicare ale actului normativ, urmând să aibă loc o rectificare de buget dacă se aprobă acest program.

Domnul Voicu Decebal spune că nu are nimic personal cu domnul Bănescu Florin, cu prezența acestuia la ședință, sau cu a altui cetățean la lucrările Consiliului, dar nu dorește să fie filmat.

Domnul primar solicită cuvântul pentru a răspunde întrebărilor domnului Bănescu Florin, precizând că cererea sa privind amenajarea unui drum nu a fost soluționată favorabil pentru că acel drum nu este în patrimoniul comunei și abia după ce va fi inclus în patrimoniu se pot face cheltuieli pentru amenajarea sa.

Domnul Bănescu Florin – președintele Asociației Crescătorilor de Animale „Bujorul de Munte” din Moroeni, se plânge că nu s-a încheiat un proces verbal de predare/primire a pășunii alpine pe care Asociația o are în concesiune.

Domnul primar îi răspunde să facă cerere să rezilieze contractul dacă susține că nu a primit terenul prin proces verbal, întrebând dacă Asociația a făcut stână pe acel teren.

Domnul Bănescu Florin spune că a primit terenul verbal, la fața locului și nu în scris, așa cum prevede contractul, precizând că dorește bornarea acestuia pentru că nu se înțelege cu vecinul său Moiceanu Gabriel, iar în legătură cu amenajarea stânei, invitatul spune că nu este o obligația contractuală.

Doamna primar îi spune domnului Bănescu Florin că a fost de cel puțin două ori în munte cu cadastristul comunei la sfârșitul lunii mai, acesta arătându-le limitele pășunilor fiecărui concesionar.

Domnul Bănescu Florin spune că a fost doar o singură dată cu domnul Costin Dumitrescu în munte, la sfârșitul lunii mai, dar că dorește bornarea pășunii sale.

Domnul primar îi spune domnului Bănescu Florin că, până la sfârșitul lunii septembrie, va merge personal cu dumnealui și cu domnul cadastrist în munte pentru a-i delimita din nou terenul și pentru a semna procesul verbal de delimitare.

Doamna Chițescu Maria spune că este imposibil ca domnul Bănescu să nu știe limitele terenului său pentru că altfel nu avea cum să participe la licitație, iar schița terenului a fost atașată la documentația de concesionare.

Domnul Bănescu Florin, insistă și spune că dorește delimitarea clară a limitelor terenului concesionat, pentru a nu avea probleme cu vecinii, pe lângă faptul că terenul său concesionat este mai mic decât în acte, iar la APIA suprafața pe care primește subvenție este și mai mică.

Domnul primar afirmă că pentru domnul Bănescu mai importanți sunt banii de subvenție de la APIA, invitatul replicând că aceste fonduri sunt destinate exclusiv crescătorilor de animale și nu deținătorilor de terenuri.

În legătură cu prevederile art. 7 din Legea nr. 544/2001, îi răspunde domnului Bănescu, secretarul general al comunei, care precizează că vizează obligația autorităților și instituțiile publice să răspundă în scris la solicitarea informațiilor de interes public în termen de 10 zile sau, după caz, în cel mult 30 de zile de la înregistrarea solicitării.

Domnul primar îi răspunde domnului Bănescu cu privire la acuzația că ar folosi utilajele primăriei în scop propriu, dar și angajații primăriei în scop propriu, că este neadevărată, utilajele fiind folosite doar la mânăstiri și biserici pentru căratul lemnului de iarnă, iar angajații, dacă i-ar fi folosit, dar nu e adevărat, fie erau în afara programului de lucru, fie erau în concediu de odihnă. În legătură cu prezența poliției locale în piață, domnul primar spune că aceasta este atestată doar pentru ordine publică, iar pentru circulație trebuie să fie însoțiți de polițiști de la poliția națională. În privința drumului de la Spițet, domnul primar spune că va iniția în ședințele viitoare un proiect de hotărâre pentru prinderea sa în patrimoniu.

Domnul Aldulea Mihai – Marian – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Aldulea Mihai – Marian



Întocmit,  
Secretar general – Gheorghe Claudiu George